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1、 登录
进入创新能力拓展训练平台登录页
[image: C:\Users\1234\Desktop\11111.jpg]
输入账号密码进入软件首页
2、 头脑风暴
[image: ]
【示范题目】
用火柴棒拼的6008，请移动两根火柴，能得到最大的结果是多少？
[image: ]
【解题思路】
500/0无穷大。6变成5，8变成0，在第二个零中间放除号。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生在手机端作答并提交答案；③展示学生答案。
3、 定向头脑风暴
[image: ]【示范题目】
桌子、苹果、门、乐高、女人、NIKE、猩猩、船、白菜、电脑、灯、水手、钱包、高跟鞋、书、树叶、太阳、连衣裙、空调、风、月光、婴儿、钻石、西红柿、可口可乐、遥控器、领带、红领巾、企鹅、主持人、梯子、手表、牛顿、薯片、游戏机、玫瑰花、红豆、红酒、刺猬、指南针
以上40个词汇中，每个学生随机抽取到一个词汇，请学生们找出与已有词汇有相同之处的词汇，提交词汇并阐述其相同之处。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生在手机端收到随机词汇，并根据自己的思路在词汇表中进行勾选，录入答案文本并提交；③展示学生答案。
4、 因果推想
[image: ]【示范题目】
小明从英国去美国工作然后受伤了，为什么？
请同学们进行思维发散，补充故事的中间环节。学生通过抢答的形式，对相关问题“是与否”进行提问，一次提问一个，每提问一次教师将给出“是”“否”的判定，直至补全故事。
【解题思路】
完整的故事线：小明从英国到美国做安装炸弹的工作，因为时差的原因导致时间错误，炸弹提前爆炸了，所以小明受伤。题目中的主要关键点在于“从英国去美国”、“工作”、“受伤”三点，学生可以根据这三点进行因果发散。这里面就要分析，一是“英国去美国”这两国之间的差异是什么，如文化、地域地势、时差等等，这里主要体现的是英国比美国快5小时，存在时差；二是“工作”，工作的性质、工作时长、工作内容等等；三是“受伤”，这里的受伤是意外还是人为，是工伤等等。然后，这三点结合分析，整理出事件的因果关系，最终得出答案。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生在手机端争抢提问权，获得提问权的学生向老师进行口头提问或讲述故事；③教师对学生的提问或故事进行“是”“否”判断，若学生提问到教师设置的关键信息之一，教师则将对应关键词显示于屏幕上，学生继续抢答；若学生故事讲述完整则练习结束；④教师将完整故事显示于屏幕上。
5、 轮流发言
[image: ]
【示范题目】
张大爷在城西老城区的胡同口开了一家面馆，面馆规模不大，只有张大爷一个人经营，顾客都是胡同周边的老邻居。因为以前做生意时曾遇到过现金被偷的事情，张大爷决定新店只接收微信转账支付，一律不收现金。张大爷的这一收费方式是否可取？
请同学们分为“黄色思考帽（积极态度）”、“黑色思考帽（消极态度）”两组，并基于本组帽子的思维模式，对张大爷“只接收微信转账支付，一律不收现金”的方案进行评价。教师扮演“蓝色思考帽（控制、总结）”，掌控讨论流程。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生分成2组，教师可选择自由分组或随机分组；③教师自主选择由哪一组开始进行发言，并对发言进行控制；④学生轮流发言讨论完毕后，教师根据学生的讨论进行判定，展示判定结果。

6、 思维导图
[image: ]
【示范题目】
请同学们以“策划一场活动”为中心词，尽可能发挥想象，绘制一张思维导图。围绕核心词，学生以文本的方式提交词汇，教师选中成为该中心词的下一级词汇，直至完成思维导图。
【平台功能介绍】
1. 线上教师版
①习题推送；②教师指定中心词，由学生在手机端作答并提交该词汇的发散词汇，教师选定一级词汇；③教师依次指定一级词汇，学生在手机端作答并提交该词汇的发散词汇，各级词汇依次递推，直至思维导图完成；④展示思维导图。
2.线下学生版
①习题推送；②学生上传思维导图的图片；③展示思维导图。
7、 创意方案虚拟仿真
[image: ]
【示范题目】
第一环节：创意方案讨论环节
①企业组：咖啡馆的情人节活动
情人节是一年中不可多得的营销机遇，节日期间，各商家纷纷展开各种营销活动，以增加收益和培养忠实顾客群体。如果营销活动落于俗套，便难以得到消费者的青睐，白白浪费名利双收的机会。那么你和你的朋友打算用什么方法来筹划咖啡馆的情人节营销活动，让更多的消费者光顾并记住你们的咖啡厅？
请同学们分组，三个创意讨论组针对情人节营销活动方案进行讨论，消费者可在演练过程中进行发言，并针对最终方案进行投票。只有赢得消费者认同的方案，才是最佳方案。
②消费者调研
不少人期盼着在咖啡馆中留下或浪漫或独特的情人节回忆。如果要在情人节时造访某一家咖啡馆，作为消费者的你希望这家咖啡馆在情人节当天有怎样的活动、怎样的服务？请在此畅所欲言。
第二环节：创意方案比拼环节
三个小组分别提出了他们各自的情人节营销方案，那么作为消费者的你们，更愿意参加哪一组组织的咖啡馆情人节活动？
A.第一小组
B.第二小组
C.第三小组
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生分成企业组和消费者组，其中企业组分为3个小组，教师可选择自由分组或随机分组，每组第一位进入者为组长；③消费者在留言区留言（全员可见）；企业组在组内进行讨论，且企业组成员可以在消费者留言区发言，企业组讨论后由组长在手机端提交创意；④教师可自主选择是否将企业组的方案转换为投票题，由消费者投票；⑤展示消费者投票的统计结果。
8、 互动比拼
[image: ]
【示范题目】
某大型体育活动中心组织了一场市民羽毛球单打比赛，报名参加的市民人数多达151人。比赛赛制为单败淘汰，报名者两两对决，胜者进入下一轮，直至决出冠军。除了冠军争夺需要三局两胜外，所有场次比赛都是一局定胜负。那么整场比赛至少要经过多少次对局，才能决出冠军呢？请同学们快速回答，我们只截取前1分钟内提交的答案，看谁回答的又快又准。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生在手机端作答并提交；③只截取学生在教师规定时间内提交的答案。

9、 独特创意比拼
[image: ]
【示范题目】
发挥你的想象，如果你可以设计一个多功能椅子，你想赋予它哪些功能？
请学生分成3个小组，每组学生在组内进行讨论，每个小组最终提交3个有创意的答案。答案提交后，教师将3个小组中重复的答案去掉，看哪个小组最终剩下的创意想法最多。
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生分成3组，教师可选择自由分组或随机分组，每组第一位进入者为组长；③学生在手机端进行组内讨论，讨论后由组长在手机端提交3个答案；④展示学生答案，教师对比3个小组的答案，删除组间重复答案。

10、 世界咖啡屋
[image: ]
【示范题目】
第一轮：创新是人类特有的认识能力和实践能力，是人类主观能动性的高级表现，是推动世界进步的不竭动力。你认为当今世界的创新趋势是什么？
第二轮：一个民族要想走在时代前列，就不能没有创新思维，不能停止各种创新。你认为中国未来的创新趋势是什么？
第三轮：“互联网+”是创新2.0下的互联网发展的新业态，是知识社会创新2.0推动下的互联网形态演进及其催生的经济社会发展新形态。你认为“互联网+”未来会有怎样的发展趋势？
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生随机分成3组，每组第一位进入者为组长；③学生在手机端进行第一轮组内讨论，讨论后由组长在手机端提交本轮结论；④重新随机分组，每组第一位进入者为组长，分组后学生可查看第一轮讨论结论；⑤学生在手机端进行第二轮组内讨论，讨论后由组长在手机端提交本轮结论；⑥重新随机分组，每组第一位进入者为组长，分组后学生可查看第一轮、第二轮讨论结论；⑦学生在手机端进行第三轮组内讨论，讨论后由组长在手机端提交本轮结论；⑧展示学生第三轮讨论结论。
11、 六顶思考帽
[image: ]
【示范题目】
第一环节：讨论环节
①企业组：碳酸饮料，大卖！大卖？
我国许多地区都有本地品牌的碳酸饮料，如山东的崂山可乐、辽宁的大连汽水、北京的北冰洋与陕西的冰封汽水等，它们虽然面临着可口、百事等碳酸饮料巨头的巨大市场压力，但仍旧能在本地市场获得不可替代的一席之地。假如你是你所在城市的一家饮料公司的管理者之一，公司决定推出一款新的碳酸饮料产品，在碳酸饮料市场越来越不景气的情况下，你的公司召开研讨会，研究并提交提升该新产品在本地营销成绩的方法。
②消费者调研：这样的碳酸饮料才会买！
碳酸饮料因特殊的口味，受到全世界人们的欢迎，其中以百事公司与可口可乐公司的碳酸饮料占据的市场份额最大。作为消费者的你，你所在家乡是否有特有的碳酸饮料品牌？你曾经喝过哪些小众的碳酸饮料品牌？如果市场上出现一款新的碳酸饮料，你更希望其具有哪些属性？
请部分同学，组成彼此独立的“企业”小组，未加入企业小组的同学请加入“消费者”小组。
第二环节：投票环节
①针对新推出的碳酸饮料，作为消费者，请你做出选择。
A.方案一企业的饮料
B.不购买
②针对新推出的碳酸饮料，作为消费者，请你做出选择。
A.方案一企业的饮料
B.方案二企业的饮料
C.不购买
③针对新推出的碳酸饮料，作为消费者，请你做出选择。
A.方案一企业的饮料
B.方案二企业的饮料
C.方案三企业的饮料
D.不购买
【平台功能介绍】
①习题推送；②学生选择身份（企业、消费者），教师可选择自由分组或随机分组；其中，企业组成员分成3组企业，教师可选择自由分组或随机分组，同时，每个企业内的六名成员，随机获得一个身份（白帽子、绿帽子、黄帽子、黑帽子、红帽子、蓝帽子）；③消费者在留言区留言（全员可见）；企业组在蓝帽子指挥下进行组内讨论，并由蓝帽子判定讨论的方案是否可执行，若不可执行则继续讨论，若可执行则提交方案；④消费者根据每个企业提交的方案分别进行投票，通过获得的总票数判定企业产品的推广效果。
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